
Monsieur le directeur académique de l'Yonne,

Le syndicat SUD éducation Yonne tient à vous alerter sur la situation catastrophique des RASED de
notre département, malgré les multiples interpellations des autres OS lors des derniers comités 
techniques départementaux.

Pour être précis, nous déplorons les constats suivants :

Sur la Circonscription de Joigny Centre Yonne : seulement 3 postes de Psychologues EN sont 
pourvus   pour 5 postes existants.

Le poste de Psychologue du RASED de Brienon/Armançon se retrouve toujours vacant à ce jour et 
ce, pour la 2e année scolaire consécutive.

Le poste de Psychologue du RASED de Cheny se trouve également vacant depuis les vacances de 
Toussaint. 
Il n'y a presque plus de maitre G , enseignant(e) chargé(e) des aides à dominante réeducative. 
Un poste d'Enseignant référent n'est pas pourvu  sur le secteur du migennois tandis que la prise en 
charge des dossiers est demandée aux collègues avoisinants déjà débordés. 
Dans notre département : il existe également un poste de psychologue RASED resté vacant à cette 
date sur Avallon et un demi-poste sur Toucy.

   Il n'y a plus que 8 maîtres G pour l'Yonne ! Au total, seulement 13,5 postes sur 24 postes de 
psychologues RASED  sont  occupés par des personnels titulaires à cette rentrée de septembre 
2020. C’est une situation catastrophique connue des services de la DSDEN qui ne prend pas 
de mesures suffisantes pour y remédier.

        Le manque récurrent de personnels qualifiés, de moyens humains, met les enseignant(e)s des 
classes en situation de plus en plus difficile pour répondre seul(e)s aux besoins de tous les élèves, 
quelles que soient leurs problématiques particulières.
        Sans recrutement massif de personnels qualifiés, la situation ne peut, avec le départ à la retraite
de nombreux collègues, que devenir irrémédiable.
       C'est pourquoi, la redistribution de travail, de missions, aux personnels subsistants sur le 
terrain, ne peut en aucun cas, répondre à cette pénurie préméditée.
    Le peu de personnel qui demeure actuellement n'est décemment plus en mesure de pouvoir 
assurer un travail supplémentaire et supporter un nouveau poids à la charge qui lui incombe déjà.
Ainsi, il n’est pas tolérable aujourd’hui de lire la proposition de certains IEN aux Rased du 
département de venir écoper le bateau qui coule actuellement sur la circonscription de Joigny 
Centre Yonne par exemple.

       En Conclusion, les injonctions comptables des gouvernements successifs qui ont conduit à la 
réduction des moyens humains depuis des années, font la preuve de leurs désastreuses 
conséquences! 
Le seul appel  que nous pouvons formuler est celui d'un appel au recrutement et à la formation  au 
plus vite d'un personnel qualifié, de psychologues  pour les RASED afin de faire exister un service 
public de qualité qui assure une de ses principales missions : être auprès des jeunes les plus en 
difficulté en assurant un enseignement inclusif de qualité comme le gouvernement l’annonce dans 
le cadre de « l’école de la bienveillance ».
Veuillez mettre  enfin les moyens nécessaires sur la table, dans l’intérêt de vos agents et des élèves, 
il y a urgence !

Soyez assuré, Monsieur le directeur académique de l’Yonne, de notre attachement au service public 



d'Éducation Nationale.

Pour SUD éducation Yonne
J.Courtois


